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Elämme keskikesän aikaa. Keväällä virinnyt elämä on täy-
dessä kukoistuksessaan. Voimme tuntea ja tunnustella ais-
teillamme kesän voimaa. On tärkeää, ettemme anna näiden
aistimusten mennä ohi.  Pidämme kesää ja sen tunnelmia
ehkä liian itsestäänselvyytenä. Kesällä on kuitenkin helpointa
aivan tietoisesti huomata kuinka paljon hyvää on kaikkialla ym-
pärillämme. Tiedotusvälineet tarjoavat uutisissaan maailman
nurjaa puolta ja saatamme tulla hieman sokeiksi kauniille ja
hyvälle ja luulla, että maailma on  pelkästään paha. Toimitus
toivottaa kaikille onnellista kesälomaa!

TOIMITUKSESTA

JYVIÄ

Viisas ymmärtää, että hänen tietonsa on uskoa, tyhmä luulee,
että hänen uskonsa on tietämistä..

On parempi etsiä jotain hyvää huonoista ihmisistä kuin etsiä
jotain pahaa hyvistä ihmisistä..

Fredenholm:”Näin olen kuullut”
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RauhaRauhaRauhaRauhaRauha
April Mantonya SRC
Rosenkorset 3/2002

Kuulemme usein puhuttavan
ihmiskunnan veljeydestä.
Kun tiedämme, että maail-
mamme on levoton ja kaa-
osmainen, täytyy meidän
asettaa tämä ilmaisun mer-
kitys ja arvo kyseenalaisek-
si. Onko kyse pelkästä ihan-
teesta vai onko tässä sitten-
kin kyse valaistuneesta aja-
tuksesta, jonka mestarit
ovat antaneet kaikkien in-
himillisten olentojen sydämiin ja mie-
leen? Käsitykseni mukaan kyse on
viimeksi mainitusta.

Kautta aikojen henkisesti tietoi-
set miehet ja naiset antaneet meille
esimerkkejä toivosta ja valistukses-
ta. Martin Luther King sanoi ker-
ran: ”Ennemmin tai myöhemmin ih-
miset kaikkialla maailmassa keksi-
vät tavan elää yhdessä rauhassa.
Siten he muuttavat tämän jatkuvan
kosmisen suruhymnin veljeyden luo-
vaksi ja rakentavaksi psalmiksi.
Kieltäydyn uskomasta, että ihmis-
kunta on niin traagisesti sitoutunut
rotusortoon ja sodan tähdettömään

yöhön ettei kirkas päivänvalo rau-
hasta ja veljeydestä milloinkaan tule
todelliseksi. Juuri tästä syystä oike-
uden väliaikainen tappio on voi-
makkaampi kuin pahan voittokul-
ku”.

Rodusta, uskontunnustuksesta tai
uskonnosta riippumatta kukaan
meistä ei voi olla vapaa ennen kuin
koko maailma on vapaa, sillä sisim-
mässämme olemme osa ihmiskun-
taa. Voimme tulla erilaisista kulttuu-
ritaustoista ja tiemme läpi elämän
voi kokemustemme pohjalta olla
hyvin erilaista, On olemassa kuiten-
kin yksi asia, joka tekee meidät
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psyykkisesti samanarvoisiksi ja
se on, että kaikki olemme osa kos-
mista suunnitelmaa.

Voidaksemme ymmärtää korke-
ampaa minäämme meidän tulee ja-
lostaa alhaisempi minämme. Tämän
jalostamisen aikana havaitsemme,
että kaikilla ihmisillä on meidän kas-
vomme. Tajuamme toiset itsessäm-
me. Opimme olemaan suhteessa toi-
siin ja tämän suhteen kautta tunnem-
me sukulaisuutta kaikkien maan
päällä vaeltavien ihmisten kanssa.
Voimme nähdä aikojen läpi ja tun-
nistaa oman nousevan minämme,
joka on ollut sekä valaistuneiden että
syntisten parissa. Olemme osa ih-
miskuntaa, sen joka on ollut, nyt on
ja tulevaisuudessa tulee olemaan.
Elämme veljeydessä jokaisen histo-
rian ajan ja kaikkien ihmisten kans-
sa.

Tämä on sitä universaalia rak-
kautta, johon mystikot viittasivat,
kun he puhuivat kosmisesta tietoi-
suudesta. Ymmärtämällä itseämme
ja rooliamme elämänvirrassa voim-
me henkisesti nostaa veljiämme ja
sisariamme vuoren huipulle johtaval-
le polulle. Emme voi tietää, mikä
koskee toisia tai Kosmista emme-

kä myöskään voi kehittyä täydelli-
siksi omin avuin. Olemme sidottuja
ja sitoutuneita valoon, elämään ja
rakkauteen. Sitoumuksellamme
meistä tulee inhimillisten ystäviem-
me työtovereita hyvän viinitarhassa.
Lähettäkäämme syvän myötätunnon
ja ymmärtämyksen ajatuksia kärsi-
välle ihmiskunnallemme.

Ruusuristijäseninä olemme tietoi-
sempia kuin Veljeskuntaamme kuu-
lumattomat elämän yleisessä kulus-
sa esittämästämme roolista. Ihmis-
rakkaus on voimakkaasti korostu-
nut ruusuristisymbolissamme. Se
edustaa yhdistymistä, joka saavu-
tetaan ruusun ja ristin kautta. Risti
symboloi elämämme koettelemuk-
sia ja vaivoja ja puolittain avautunut
ruusu symboloi sielupersoonallisuu-
den kehitystä korkeampaan oloti-
laan kehityksen polulla.

Kohottakaamme oman tietoisuut-
emme tasoa! Siten nostamme jokai-
sen miehen, naisen ja lapsen tietoi-
suutta. Tällä tavoin varmistamme,
että syyn ja seurauksen laki toteu-
tuu kohtalossamme luvaten rauhal-
lista maailmaa nyt ja tuleville suku-
polville.
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Kun päästän ruorin, tiedän,
että on tullut Sinun aikasi ottaa se.

Se mitä vielä on tehtävä, tehdään välittömästi.
Rimpuilu on hyödytöntä.

Sydämeni tyydy vaieten tappioihisi
ja pidä se onnenasi että täysin hiljentyneenä
voit löytää paikkasi joka sinulle on osoitettu.

Pieninkin tuulen puuska voi sammuttaa lamppuni
ja kun yritän sytyttää ne niin unohdan kaiken muun.

Mutta minun on oltava viisas ja opittava odottamaan pimeässä
Levitän vuoteeni lattialle

ja milloin se sinulle parhaiten sopii, Herra,
niin tule hiljaa ja ota paikkani tässä.

                                                            Rabindranath  Tagore
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Aloittaessamme vaelluksemme
R.C.-tiellä mielemme on täynnä in-
toa ja toivorikkautta – ominaisuuk-
sia, joita ilman emme voi ottaa as-
keltakaan.

Vuosien mittaan, kun olemme saa-
vuttaneet jonkin verran edistystä,
alamme tyytyä siihen, mitä meillä on

– voisi sanoa, että alamme tulla kyl-
läisiksi. Kun vatsa täyttyy niin ”syö-
misen” halu vähenee. Aikaa myöten
huomaamme (jos huomaamme), että
edistymisemme on pysähtynyt. Alam-
me ihmetellä, mikä mahtaa olla vi-
kana. Syitä saattaa olla monia mutta
tahdon puuttua vain yhteen tai muu-
tamaan harvaan.

Ensiksi tahdon huomauttaa,
että psyykkisen herkkyyden
kehittäminen ei ole samaa kuin
hengellinen kehittyminen.
Psyykkinen herkkyys tai
psyykkisten aistien käyttöky-
ky kasvaa, kun totuttaudum-
me toimimaan psyykkisessä
ruumiissamme. Hengellinen
kehitys sitä vastoin saattaa
meidät sopusointuun kor-
keamman minämme ihantei-
den kanssa.

Temppelikonvokatioan en-
simmäisessä vaiheessa, kun
kaikki ovat paikallaan, colom-
be tulee sisään ja suitsuke kä-
dessä pyhittää kaiken alttari
alttarilta aloittaen sanktumis-
ta, kaikkein pyhim

Hengellisen kehityksemme askeleitaHengellisen kehityksemme askeleitaHengellisen kehityksemme askeleitaHengellisen kehityksemme askeleitaHengellisen kehityksemme askeleita
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mästä. Voin kait sanoa, että temp-
pelisymboliikassa colombe kuvaa
omantuntoamme ja sen osuutta ruu-
miimme temppelissä. Kun hän lähes-
tyy alttaria, virkailijat taivuttavat
päänsä ei vain kunnioituksen osoituk-
sena vaan myös osoittaakseen, että
he ovat omantunnon alle alistetut.

Kun kappalainen lukee aloitusri-
tuaalin sanat, colombe sanaakaan
sanomatta sytyttää kynttilät alttaril-
la. Omatuntomme on se kosminen
aspekti meissä, mikä ajan tullen sy-
tyttää sisäisen valomme.

Suhteemme omaantuntoomme
saattaa olla monitahoinen. Valitetta-
vasti kulttuurimme ei opeta meitä ar-
vostamaan omantuntomme tärkeää
merkitystä persoonallisuutemme ja
hengellisen kehityksemme yhteydes-
sä. Usein olemme taipuvaisia vähät-
telemään hyvän omantunnon tärke-
yttä.

Omallatunnolla on yksi merkillinen
ominaisuus: se ei koskaan ota taka-
askeleita ts. se tyytyy vain korkeim-
paan ihanteeseen, minkä ihminen on
tullut tuntemaan. Kuitenkin se so-
peutuu useimmiten ajan ja paikan
mukaiseen kulttuuriin ja pyrkii ohjaa-
maan ihmistä elämään parhaalla
mahdollisella tavalla. Voisi sanoa, että

omatuntomme on hengellinen im-
muunisysteemimme, joka varoitta
meitä kaikesta siitä, mikä voisi meitä
vahingoittaa.

Usein työnnämme vähätellen
omantuntomme huomautuksia ajatel-
len, ettei tuo nyt niin tärkeää ole –
okei – omatuntomme ei koskaan käy-
tä pakkoa. Se saattaa vaieta, mutta
sen vaikeneminen voi merkitä myös
pysähtymistä.

Kuten kaikki aspektit meissä,
omatuntokin voi kasvaa ja kehittyä
käytön myötä. Alussa se on vain pie-
noinen “ääni”, joka varoittaa tai ke-
hottaa meitä tekemää tiettyjä asioita
mutta aikaa myöten se kasvaa ja
kehittyy sisäisen mestarimme ereh-
tymättömäksi ääneksi ja kun aika
koittaa niin viimein se alkaa pyhitys-
työnsä kuten colombe temppeleis-
sämme ja sytyttää ne kolme kyntti-
lää sydämemme shekinalla, sydä-
memme Jumalan läsnäolon symboli.

milentus
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Ainutlaatuista on ihmisten
osoittama innokkuus.

Rich De Voss

Ei pidä tyytyä menneisyyden
hyvään menestykseen. Pitää
odottaa hyvää menestystä
myös tulevaisuudessa.

A E Stevenson

Nykypäivä on
menneisyyden oppilas.

B Franklin

Kuka tietää, odottaako huomispäivää se,
minkä tänään jättää tekemättä.

- Kahlil Gibran
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Seuraavassa pohdimme näitä tärkei-
tä kysymyksiä:

Voimmeko nykyisessä elämäs-
sämme vaikuttaa siihen, millaiseen
elämään synnymme seuraavassa in-
karnaatiossa? Voimmeko tässä elä-
mässä valita tulevan elämämme per-
heen, ihmis- ja ystävyyssuhteemme,
synnyinmaamme tai elinympäristöm-
me?

Ensimmäiseen kysymyk-
seen, voimmeko valita elä-
mämme, on vastaus kyllä ja
ei. Vastaus on kyllä syystä,
että todellinen osa meistä, pit-
käaikaismuistilla varustettu
sielumme, muistaa mennei-
syytemme ja tietää mitä edel-
leen on tehtävä, mitä velkoja
on maksettava, mitä oppeja
on opittava ja se muistaa
myöskin meihin kuuluvat hy-
vät asiat. Tällä korkeammal-
la sielun tasolla olemme
myöskin kasvamassa ja kehit-
tymässä, tiedämmepä sen tai
ei, ja meidän maalliset koke-
muksemme ovat kaikki osa
yleistä tapahtumista. Luon-

nollisesti tällä tasolla haluamme pääs-
tä työhön päästäksemme vapaina
siirtymään suurempaan ja mielenkiin-
toisempaan työhön ja syvempään tie-
toon ja rakkauden voimaan. Tätä
emme voi tehdä, silloin kun kaikki
jäljellä olevat velat tai rasitukset ovat
edelleen tavallaan painolastina maal-
lisessa niskassamme.

Voimmeko valita seuraavan inkarnaatiomme?Voimmeko valita seuraavan inkarnaatiomme?Voimmeko valita seuraavan inkarnaatiomme?Voimmeko valita seuraavan inkarnaatiomme?Voimmeko valita seuraavan inkarnaatiomme?
H K Challoner
The Rosicrucian, helmikuu 2002
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Vastaus on ei meitä tällä sielun ta-
solla hallitsevan syyn ja seurauksen
lain takia. Meidän pitää ajatella sitä
magneettisesti toimivana lakina, ve-
tovoiman lakina, joka vetää meitä
pakonomaisesti tiettyihin menneisyy-
teemme liittyneisiin samankaltaisuuk-
siin; ihmisiin, olosuhteisiin, vieläpä
paikkoihin ja yleensä ympäristöön,
joka tarjoaa meille tarvitsemamme
mahdollisuudet. Kyse on tarpeesta ja
tarve on tämän ongelman avain, to-
dellinen tarve, halusimmepa tai ajat-
telimmepa edes tarvitsevamme sitä.
Ongelmamme on, että voimme näh-
dä niin vähän näiden toistensa kans-
sa keskinäisessä suhteessa olevien
elämien koko kudelmasta. Meille
kerrotaan, että paljon korkeammas-
ta ja laajemmasta näkökulmasta kä-
sin, se mitä valitsemme ja mitä ole-
muksemme sisäinen laki pakottaa
meidät tekemään, on todellisuudes-
sa yhtä ja samaa. Laskeudumme
korkealta  takaisin maahan, kun
olemme sulattaneet ja ymmärtäneet
kaiken edellisistä kokemuksistamme,

TULEVAISUUDEN
RAKENTAMINEN

Toinenkin tärkeä asia meidän on syy-
tä pitää mielessä. Mitä useammin ri-
komme niitä peruslakeja, jotka on
koottu sanontaan ”rakasta lähim-

mäistäsi”, sitä vaikeampi meidän on
seuraavassa elämässä tehdä viisaita
ja oikeita valintoja väärien ja järjet-
tömien sijaan ja sitä helpompi on sor-
tua vanhoihin virheisiin. Tietenkin
tämä toimii myös päinvastaisessa ta-
pauksessa. Jokainen hyvä ja epäit-
sekäs työ lisää automaattisesti mei-
hin voimaa, rohkeutta ja kykyä vas-
tustaa kiusauksia. Tulee aika, jolloin
meidän on mahdotonta tehdä vaik-
kapa murhaa tai mitään muuta väki-
valtaista rikosta, koska meissä oleva
voima kieltää sen ehdottomasti ja
nämä voimat ovat voimakkaampia
kuin mitkään alemman tason yllyk-
keet. Tällöin palaamme paljon kyke-
nevämpinä selvittämään elämän on-
gelmia viisaalla ja rakentavalla taval-
la.

Havaitsemme Jeesuksen vertauk-
sen, jossa hän puhuu lahjoista, jotka
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Raamatussa tarkoittivat rahaa. Jos
kehitämme aiemmista elämistä peri-
miämme lahjoja ja vahvoja puoliam-
me, ne kehittyvät ja muita kykyjä
syntyy niistä. Jos lyömme ne laimin,
ne hiipuvat ja häviävät ja meidän on
harjoitettava ne uudestaan taas toi-
sena aikana. Jeesuksen vertauksen
isäntä on tietenkin sielumme, korkein
osa meistä. On hyvä lukea tämä ker-
tomus uudestaan tästä näkökulmas-
ta.

Kaikesta edellä mainitusta voi pää-
tellä, miten monimutkainen syyn ja
seurauksen laki todella on ja vieläpä
se, mitä viisaat ovat kertoneet meille
siitä, on vain katkelma todellisesta
kertomuksesta. Nämä uskonnolliset
totuudet ja opetukset ovat äärimmäi-
sen monimuotoisia. Kun onnistumme
ymmärtämään yhden, seuraa toinen
ja kolmas, joita ehkä saatamme ym-
märtää, jos pääsemme äärimmäi-
seen totuuteen eli Jumalaan. Ehkä
emme koskaan pääse loppuun saak-
ka. Mysteeri on loputon ja se syve-
nee, mitä syvemmälle pääsemme.
Olisikin hyvin mielenkiinnotonta, jos
todella löytyisi loppu löytämiselle.
Elämä voi olla hyvin jännittävä seik-
kailu, heti kun alamme koettaa tut-
kia sen syvempiä mysteerejä.

Voimme todeta hyvin pian, ettei ole

olemassa mitään yksinkertaisia ja sel-
keitä vastauksia myöskään aiemmin
esittämiimme kysymyksiin. Toisaal-
ta opimme helpommin hyväksymään
kohtaamamme tosiasiat, jos alamme
ymmärtää elämän kokonaisuutta laa-
jemmin ja syvemmin. Miksi esimer-
kiksi jonkun hyvän ihmisen pitää
vammautua tai kuolla nuorena? Sii-
hen voi olla monenlaisia vastauksia
lähtien aina niistä monimutkaisista ja
salatuista syistä, joita emme vielä
pysty edes ajattelemaan. On mah-
dollista, että tämä ihminen oli jo op-
pinut kaiken, mitä hänen tuli oppia tai
hän tuli maan päälle tiettyyn ympä-
ristöön ja sen jälkeen hänen tuli siir-
tyä muualle, aivan kuten mekin voim-
me siirtyä vaikkapa parempaan työ-
hön. Tai voisiko tapahtuma selittyä
sillä, että ne, jotka rakastivat häntä,
tarvitsivat tämänkaltaisen opin kuo-
lemasta ehkä syystä, että he jatkos-
sa paremmin ymmärtäisivät muita?
Tai heidän tulee ottaa enemmän vas-
tuuta itsestään, kuin he muuten olisi-
vat tehneet.

Voi olla muitakin syitä, joita voim-
me pohtia, erityisesti jos tunnemme
kyseisen henkilön. Yksi asia kuiten-
kin on varmaa. Tulipa meille mikä
tahansa kokemus, meidän on määrä
oppia siitä jotain, olipa oppiminen
miten tuskallista tahansa. Mitä pi
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kemmin katsomme asioita tästä
näkökulmasta, sitä parempi meille.
Viisas tapa kohdata olosuhteet, jois-
ta emme ole suoranaisesti vastuus-
sa tässä ja nyt, on olla huutamatta:
”Miksi tämän piti sattua minulle tai
heille joita rakastin?” Vaan: ”Mitä
tämä opettaa minulle? Miten voin
tämän kohdata parhaalla mahdollisel-
la tavalla?”. Mitään arvoitusta ei sen
sijaan ole niissä asioissa, joista olem-
me vastuussa. Ei ole koskaan mitään
syytä kirota kohtaloa ja ajatella, että
meille on tehty pahaa. Näin ei kos-
kaan ole. Mitään ei tapahdu sattu-
malta, vaikka siltä usein näyttää, sil-
lä oma näkökykymme tai oivalluk-
semme pystyy näkemään vain pie-
nen osan kokonaisesta kuvasta, vain
yhden lyhyen elämän. Voimme ver-
rata tätä tilanteeseen, kun tulemme
elokuviin kesken esityksen. Näem-
me jotain tapahtuvan kankaalla, mitä
on vaikea tajuta, koska meillä ei ole
tiedossa, mitä tapahtui aiemmin ja
mihin se johti.

Tämän menneisyyden tietämättö-
myyden vuoksi emme voi arvostella
tai tuomita ihmisiä, vaikka havaitsi-
simme heidän tekevän jotain väärin
tai hullusti. He ovat kuin valkokan-
kaan näyttelijät. Kukaan meistä ei
tiedä, mitä tapahtui aiemmin ja mitä
olivat alkuperäiset, heidät juuri tähän

tilanteeseen johtaneet, seikat. Näin
meistä saattaa tulla suvaitsevaisem-
pia ja ymmärtäväisempiä ihmisiä ja
heidän tekojaan kohtaan.

Toisaalta, vaikka tiedämmekin jo-
tain syyn ja seurauksen laista, voim-
me erehtyä hyvin usein tulkinnoissa,
sillä meidän näkökykymme on lyhyt
ja inhimillinen.

Hyvin usein ajatellaan, että jos joku
on aiheuttanut jonkin vahingon toisel-
le, niin juuri tämä sama vahingon kär-
sinyt tulevassa inkarnaatiossaan te-
kee sen saman hänelle. Ajatuksen
takana on peräti inhimillinen periaa-
te ”silmä silmästä ja hammas ham-
paasta”. Eikö tällainen toiminnan ja
vastareaktion sarja jatku ikuisesti?
Toisen näistä osapuolista tulee jona-
kin päivänä ymmärtää lopettaa. Jee-
sus kertoi kuulijoilleen: ”Antakaa
anteeksi vihollisillenne, tehkää hyvää
niille, jotka vihaavat teitä”. Jeesus
ymmärsi tämän lain. Hän ymmärsi
tämän lain kokonaisuudessaan. Hän
tiesi, että loukatun puolen anteeksi-
anto voi tehdä lopun ei vain hänen ja
hänen vihollisensa hävittävistä voi-
mista, vaan myöskin hänen omista
reaktioistaan hänen vihollisensa te-
koihin. Jos sama suunta jatkuisi, se
toisi tuhoa heille myös tulevaisuudes-
sa. Jeesuksen neuvo oli samanaikai
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sesti käytännöllinen ja henkinen.

On helpompaa antaa anteeksi niil-
le, jotka tekevät meille pahaa, kun oi-
vallamme, että olemme nyt pakote-
tut kokemaan sen, mitä olemme teh-
neet joskus muille. Meidän on pakko
oppia, miltä tuntuu, jotta ettemme
koskaan unohda kokemusta ja ett-
emme tee samoin kenellekään tule-
vaisuudessa. Saman inkarnoituneen
ihmisen ei kuitenkaan välttämättä ole
opetettava sitä meille. On mahdol-
lista, että hän on tajunnut jo kauan
sitten, ettei mainitunlainen kierre voi
jatkua loputtomiin. On monia muita,
joita vedämme magneetin tavoin puo-
leemme, koska meissä molemmissa
on samaa hävittävää samankaltai-
suutta. Tai kohtalo, lain persoonaton
puoli saattaa meidät tilanteeseen, jos-
sa saamme tarvitsemamme läksyn
tai opin.

ITSEMURHA

Inkarnaatio-oppi opettaa meille myös
itsemurhan hyödyttömyyden. Se tar-
koittaa melkein aina yritystä paeta ti-
lanteesta, jota emme kestä tai jaksa.
Jos lopetamme elämämme täällä, se
jatkuu kuitenkin seuraavassa elämäs-
sä, joten vain lykkäämme pahaa päi-
vää. Jossakin vaiheessa meidän on

kohdattava samankaltainen tilanne ja
opittava käsittelemään se, koska se
on tulos omista epäonnistumistamme
tai erehdyksistämme menneisyydes-
sä. Emme voi juosta pois omista on-
gelmistamme tai velvollisuuksistam-
me ikuisesti, joten on paljoa parempi
kohdata ne heti, sillä täten meistä
tulee vahvempia ja viisaampia ja ra-
kennamme myönteisempää tulevai-
suutta, kärsimmepä nyt miten paljon
tahansa.

Pakeneminen heikentää meitä, niin
että ongelma tai tilanne näyttäytyy
meille entistä vaikeampana. Jos jä-
tämme vapaaehtoisesti tämän maa-
elämän, ennen kuin on niin tarkoitet-
tu, jatkamme sitoutumista maahan
siihen asti, kun meidän on oikea ai-
kaa lähteä. Tämä voi olla hyvin su-
rullinen tilanne, koska voimme tajuta
erehdyksemme liian myöhään ja voi
olla, että hyviä asioita olisi ollut tu-
lossa, jos olisimme onnistuneet vain
kohtaamaan ongelmamme. Voimme
epäilemättä ymmärtää sen tuskan ja
surun, jonka aiheutimme meitä rakas-
taneille, mutta olemme kykenemät-
tömiä tekemään enää mitään sille
asialle.

Kertomamme ihmiset saavat kui-
tenkin apua seuraavan maailman
työntekijöiltä, sitten kun he ovat ta
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junneet tekemänsä mielettömyy-
den.

MIKSI HYVÄT IHMISET
JOUTUVAT KÄRSIMÄÄN?

Jos tämä syyn ja seurauksen laki on
ehdottoman oikeudenmukainen, niin
mistä syystä niin monet vastoinkäy-
miset ja onnettomuudet kohtaavat
juuri niitä ihmisiä, jotka tuntuvat ole-
van paljon parempia, todellisempia ja
epäitsekkäämpiä kuin keskimääräi-
nen ihminen. Tätä monet pohtivat.

Taaskin taustalla saattaa olla sen-
kaltaisia salattuja syitä, joita emme
tiedä. Voi olla niinkin, että heillä saat-
taa olla vielä joitain läksyjä opittava-
na ennen kuin he jättävät maaelämän,
pääsevät pois niin sanotusta uudel-
leensyntymän pyörästä, kuten ne jot-
ka ovat saavuttaneet tietyn kehityk-
sen tason ovat valmiita tekemään?
Jos he olisivat ehdottoman täydelli-
siä, heidän ei olisi tarvinnut enää pa-
lata, sillä päämäärä, johon maanpääl-
linen elämä tähtää, olisi jo saavutet-
tu. Seikka, mistä näemme, että nämä
ihmiset ovat viisaampia ja lähempä-
nä täydellisyyttä on se, että he kärsi-
vät ilman katkeruutta, vihaa, kaunaa
ja ilman itsesääliä, mihin me lähes
kaikki sorrumme vaikeuksien tulles-
sa. He ovat aina iloisia ja rohkeita

kärsijöitä ja käyttävät usein vamma-
ansa tai kärsimystään keinona aut-
taa muita samanlaisessa tilanteessa
olevia, koska he aivan tarkalleen tie-
tävät, mitä tarvitaan. Tämänkaltainen
asenne on merkki siitä, että heistä to-
della on tullut kypsiä miehiä ja nai-
sia, jollaisia meistäkin jonakin päivä-
nä tulee.

Tämä syyn ja seurauksen lain si-
sältämän totuuden ja inkarnaation hy-
väksyminen voi olla meille todellisek-
si avuksi läpi elämän. Ensiksikin kos-
ka se osoittaa, ettei elämä ole niin epä-
oikeudenmukainen, kuin miltä se näyt-
tää. Samalla se antaa järkevät perus-
teet kaikille meille tapahtuville asioille.
Toiseksi se osoittaa tulevaisuuden to-
dellakin olevan omissa käsissämme,
jopa tämänkin elämän. Näin on, jos me
muutamme kielteiset, toivottomuuden
ja epätoivon passiiviset asenteemme ja
aktiiviset kapinan ja suuttumisen asen-
teemme. Seuraava elämä on varmasti
erilainen, jos nyt alamme työskennel-
lä näiden korkeiden lakien mukaan eikä
niitä vastaan, kuten meistä useimmat
tekevät. Jos nyt heti alamme ”rakas-
taa lähimmäistämme”, mikä tarkoittaa
kaikkia olentoja, eläimiä yhtä hyvin
kuin ihmisiä, joiden kanssa joudum-
me tekemisiin, tämä panee yhden pe-
ruslain toimintaan, ja muuttaa koko
elämän pitkän matkan nykyhetkestä tu-
levaisuuteen tästä nykyisen elämäm
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me tasosta kehittyneempään tilaan.

MIKSI PAHA ON OLEMASSA?

Yksi kysymys sisältyy näihin kaik-
kiin ajatuksiin ja siihen on vaikeinta
vastata.

Jos Jumala on jollakin käsittämät-
tömällä tavalla kaikessa tai kaikki on
Hänessä ja jos olemme Hänen luo-
muksiaan, Hänen lapsiaan, niin mik-
si maailma sitten on niin sekasotkui-
sessa ja hirvittävässä tilassa? Miksi
on niin paljon julmuutta, epäarvoi-
suutta, väkivaltaa, kurjuutta, tuskaa?
Näissä ei varmasti ole mitään juma-
lallista?

Osa vastauksesta piilee syyn ja
seurauksen teoriassa, jota jo aiem-
min käsittelimme. Tieten tahtoen tai
tiedostamatta rikoimme rakkauden ja
harmonian lain ensimmäisessä koh-
dassa. Kertomus Aatamista ja Ee-
vasta on alkukantaiselle ihmisille hei-
dän ensimmäisten opettajiensa anta-
ma kuva tai kuvaus syystä ja seura-
uksesta.

Jos, kuten olemme olettaneet,
energia tai voima on ”ainesta”, josta
Jumala muotoili maailmankaikkeu-
den, energia itsessään on jumalalli-
nen voima. Sitä voidaan käyttää hy-

viin, hyödyllisiin ja luoviin tarkoituk-
sin ja se voi olla meille äärimmäisen
hyödyllistä, kuten sen pitäisi ollakin.
Toisaalta, kuten varsin hyvin tiedäm-
me, sitä voidaan käyttää myöskin
tuhoisiin ja pahoihin tarkoituksiin.
Kaikki riippuu siitä, mitä teemme sil-
lä sekä omassa itsessämme että ul-
kopuolisessa maailmassa. Kun käy-
tämme sitä väärin, tuloksena on epä-
tasapainoa, epäjärjestystä, kaaosta ja
kurjuutta.

Varhaisimmista ajoista lähtien
meille on kerrottu, mitä meidän odo-
tetaan tekevän näillä voimilla ja ener-
gioilla, jotka on annettu haltuumme,
jotta itse voisimme olla luojia ja ra-
kentaa kauniin, rauhallisen, onnelli-
sen ja menestyvän maailman.

Olemmeko seuranneet tätä ohjet-
ta? Tietenkään emme! Olemme teh-
neet juuri päinvastoin. Olemme kii-
reesti väärinkäyttäneet tätä jumalal-
lista energiaa, tätä jumalallista aines-
ta, alentaneet sen ja käyttäneet sitä
omia tarkoituksiimme. Teemme sitä
edelleenkin. Nyt kun olemme saa-
vuttaneet kaiken teknisen ja tieteel-
lisen tietotaidon, olemme alkanet
myrkyttää maapalloamme ja itseäm-
me. Niin emme todellisuudessa voi
syyttää Jumalaa tämänhetkisistä
oloista, vaan itseämme, omaa sokeut
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tamme, ahneuttamme ja ylipää-
tään omaa tyhmyyttämme.

VAPAA TAHTO

Joku voisi kysyä: ”Miksi tämä salli-
taan? Miksei Jumala voisi tulla, py-
säyttää meidät ja korjata sen, mitä
olemme pilanneet ja tuhonneet?”
Vastaus on tietenkin yksinkertainen.
Jos Jumala tekisi niin, niin eikö Hän
silloin sekaantuisi vapaaseen tahtom-
me? Koska emme ole oppineet ai-

emmistakaan virheistämme, vaara-
na on, että aloitamme koko proses-
sin taas alusta? Näyttää siltä, että
opimme vain kokemuksistamme.
Tämä tarkoittaa, että toimimme va-
paan tahtomme mukaisesti ja kor-
jaamme tekojemme sadon. Suurten
opettajien mukaan olemme maan
päällä oppiaksemme käyttämään oi-
kein jumalallista energiaa ja kasvaak-
semme Jumalan kaltaisiksi. Tämä
merkitsee oppimista elämään elämän
jumalallisen aineksen kanssa, niin
että olemme kykeneviä luomaan it-
seemme ja maailmaamme ihanteel-
lisen ja harmonisen olemassaolon ti-
lan. Miten muutenkaan tämä voi toi-
mia, paitsi siten, että meidän suo-
daan nähdä, mitä tapahtuu, jos
emme toimi oikeiden menetelmien
mukaisesti? Jos emme laboratori-
ossa toimi tuntemiemme lakien mu-
kaan, meillä on riski räjäyttää itsem-
me. Teemme samaa elämässämme
mutta eri tavoin.

Meille on kerrottu, että nämä me-
netelmät ovat samoja kautta aiko-
jen. Olemme nähneet mitä ihmisille
tapahtuu, kun he väärinkäyttävät
energiaa omia tarkoituksiaan var-
ten. He selviävät hyvin ehkä jonkin
aikaa, mutta ei loputtomiin. Emme
voi moittien valittaa, että Jumalan
lähettiläät ja sanansaattajat eivät
olisi kertoneet siitä meille kyllin
usein. Meil
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le täytyy antaa kuitenkin valinnan
vapaus, sillä vain itsessämme tiedäm-
me, mikä on hyvää, mikä pahaa, mikä
viisasta tai hullua. Toisaalta, jos meille
ei olisi annettu mahdollisuutta valita
ja jos jollakin jumalallisella määräyk-
sellä meidät olisi pakotettu käyttäy-
tymään tietyllä tavalla, emme olisi-
kaan inhimillisiä olentoja vaan pelk-
kiä robotteja.

Monista meistä näyttää, etteivät
tahtomme ole lainkaan vapaat. Jos
kuitenkin ajattelemme asiaa perus-
teellisesti, huomaamme niiden loppu-
jen lopuksi olevan vapaita. Ainakin
elämän kaikkein tärkeimmissä asiois-
sa. Esimerkiksi voimme aina valita
hyvän ja pahan toiminnan välillä, ys-
tävällisen ja epäystävällisen, totuuden
ja valheen, järkevän ja typerän. Näin
tietenkin, jos todella sitä haluamme.

Luonnollisesti näyttää olevan mo-
nia ulkoisia pakkoja elämässämme
kuten oma luonteemme, kasvatuk-
semme, asuinpaikkamme, kaikki koh-
taloon liittämämme olosuhteet. Mut-
ta jos hyväksymme reinkarnaation
työhypoteesiksi, voimme ainakin
epäillä pakkojen mahdollisia syitä.
Joka tapauksessa olemme nähneet,
etteivät nämä pakot ole ehdottomia.
On kyse siitä, miten reagoimme nii-
hin. Tässä on vapautemme. Tämän

mukaan voimme arvioida, olemme-
ko todella vapaita vai olemmeko pel-
kojemme vangitsemia, mielemme,
kaunaisuuden tai sen hetken olosuh-
teiden vankeja.

Tämän todellisen sisäisen vapau-
den olemassaolo on nähty meidän ai-
kanamme monien keskitysleirien ja
vankiloissa olleiden ihmisten asen-
teessa. He säilyttivät mitä hirveim-
missä olosuhteissa sielunsa vapau-
den. Mitä tahansa tapahtuikin heidän
ruumiilleen, heidän kärsimyksensä
eivät heitä murtaneet. Saamistamme
tiedoista alamme tajuta, että tämä oli
usein tulosta heidän sydämensä ju-
malallisen elinvoiman syvällistä to-
teuttamista. Tämä antoi heille roh-
keutta elää ja voimaa säilyttää sisäi-
nen eheytensä ja vapautensa.

Vapaa ihminen ei ole ihminen, joka
tottelee jokaista päähänpistoaan tai
herätettään tai tottelee joukkoa, kos-
ka ei halua poiketa ulkoisista mielipi-
teistä. Tosiasiassa tämänkaltaiset ih-
miset ovat omien toiveidensa ja aja-
tustensa vankilassa, pelkojensa, tur-
huutensa, primitiivisten herätteiden
tai heikkouksiensa vankilassa. Vapaat
ihmiset voivat vapauttaa itsensä kai-
kista alhaisemmista pyrkimyksistään
ja he elävät sydämensä äänen mu-
kaisesti.
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Kaikki tämän itsestään tietoisen
tason alapuolella oleva kasvaa myös.
Tietoinen taso on ihmisten, jotka toi-
sin kuin eläimet, tietävät, että tietä-
vät. Luonnossa kasvu tapahtuu elä-
män voiman herätteen kautta, reak-
tiona ärsykkeeseen tai vaistoon. Vain
meissä on tämä tietoinen valinnan
voima, sillä me yksin kasvamme Ju-
malan antaman kyvyn avulla ja ke-
hitämme vapaaehtoisesti tietoa ja vii-
sautta.

Olemalla tottelematta meissä ole-
vaa jumalallisen voiman kehotusta,
joka aina pyrkii kohottamaan elä-
mämme paremmaksi ja tyydyttä-
vämmäksi, voimme hidastaa kasvu-
tapahtumaa. Voimme myös totella ja
kehittää kaikkia kykyjämme ja piile-
viä lahjojamme ja mahdollisuuksiam-
me ja antaa todelliselle minällemme
mahdollisuutensa.

Tämä todellinen Itse on jumalalli-
suuden pieni kipinä, tulevan kunnian
siemen meissä.

Tässä mielessä voimme nähdä,
että jokainen meistä on todella varti-
ja ja vastuussa tälle erityiselle, omal-
le jumalallisen kipinälleen. Meidän on
tässä elämässä päätettävä hautaam-
meko kykymme vai kehitämmekö

sitä ja työskentelemmekö edistääk-
semme jumalallisen suunnitelman to-
teutumista maan päällä. Jokainen
meistä on kuin pieni solu tässä kaik-
kea syleilevässä elämässä, jolle on
annettu monia nimiä. Siten vaikkapa
pienessäkin määrin olemme tärkeitä
kokonaisuuden kehityksessä.

Mikä etuoikeus ja mikä vastuu!
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Tiettyjä kysymyksiä nousee heti esiin,
kun keskustellaan mystiikasta. Miten
määrittelemme mystiikan? Mitä se
sisältää? Kuinka mystistä filosofiaa
voidaan soveltaa arkielämässä?

Mystiikka on yksinkertaisesti
oman itsen herättämistä tietoisuuteen
jumalallisesta todellisuudesta. Minä
tulee ensi kertaa tietoiseksi kosmi-
sesta kauneudesta oman rajallisen
epätäydellisyytensä vastakohtana.
Minä pyrkii sen jälkeen pitämään
esikuvanaan kokemaansa jumalallis-
ta kauneutta. Mystiikka on ehdoton
ja henkilökohtainen kokemus.

Kaikkina aikoina on ollut ihmisiä,
joita on pidetty suurina mystikkoina.

Näitä ovat mm. Akhenaton, Plotinus,
Clemens Aleksandrialainen, Francis-
kus Assisilainen ja Francis Bacon.
Nämä ja monet muut ovat tunnettu-
ja vielä tänäänkin mystisistä tiedois-
taan ja filosofiastaan. Jokainen, joka
havahtuu objektiiviset aistit ylittävään
tietoisuuteen, on sydämen mystikko.

Plotinus, uusplatonilainen filosofi
sanoi, että mystiikka on ”häät sielun
ja Jumalan kesken”. Kyseessä on
henkilökohtainen ykseyden kokemus
Absoluutin, Ainoan, kanssa. Mysti-
sessä kokemuksessa on neljä ele-
menttiä. Ensin on se, mitä ei voi sa-
noin kuvata. Kokemusta on vaikea
selittää sanoin. Kyse on enemmän-
kin tunteesta. Selittäminen on yhtä

vaikeaa kuin klassisen musiikin
ominaisuuksien kuvaileminen.
Toinen elementti on noeettinen.
Sana tarkoittaa sitä, että yksi-
lölliset kokemukset sisältävät
ainutkertaisia uusia tietoja, mit-
kä ovat syvällisempiä, kuin mitä
pelkkä järki kykenee ymmärtä-
mään. Kolmas elementti on häi-
lyvyys. Henkilö ei pysty säilyt-
tämään mystistä kokemusta pit-
kää aikaa. Kokemuksen muisto
hälvenee vähitellen. Neljäs ele

Mystiikan soveltaminen käytäntöönMystiikan soveltaminen käytäntöönMystiikan soveltaminen käytäntöönMystiikan soveltaminen käytäntöönMystiikan soveltaminen käytäntöön
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mentti on passiivisuus. Minä on
täysin passiivinen kokemuksen aika-
na. Se ei tunne eikä ajattele yhtään
mitään.

Sisäinen kokemus

Mystiikka on kokemus eikä vain jo-
tain teoriaa. Se on sisäinen kokemus.
Jotta mystiikkaa voidaan soveltaa
käytäntöön, täytyy ensin tehdä töitä
minän kanssa ja saada sen kokemuk-
set esille. Mystiikka tarjoaa aineksen,
jota mietiskelemme, ennen kuin ryh-
dymme soveltamaan mystiikkaa käy-
täntöön.

Mystiikka ei hyväksy tiedon rajoit-
tumista aistien havaitsemaan ympä-
ristöön. Mystiikan perusperiaatteita
on, että ihminen on luonnostaan ju-

malallinen ja siksi hänellä on mah-
dollisuus suoraan yhteyteen realitee-
tin, Ainoan, kanssa.

On tärkeää, ettemme sekoita mys-
tiikan tekniikkaa mystiikan sovelta-
miseen käytäntöön. On monia sekä
itämaisia että länsimaisia tekniikoita.
Mikään tekniikka ei kuitenkaan voi
koskaan olla muuta kuin apuväline.
Se ei voi olla mystiikan päämäärä.
Asiassa on samanlainen ero kuin työ-
kalujen käyttämään oppimisella ja
talon rakentamisella. Mystiikan pe-
riaatteisiin tulee liittää ymmärrys sen
käyttämisestä arkielämässä.

Meditaatio on mystiikan parhaita
tekniikkoja. Sillä on myös käytännön
merkitys. Meditaatiolla on mystikon
elämässä tärkeä osa, sillä se tarjoaa
harjoittajalleen mahdollisuuden oppia
enemmän minästä. Hänelle selviää,
että tietoisessa olemuksessa on pal-
jon enemmän, kuin mitä tavallisesti
kuvitellaan. Minä on enemmän kuin
tietoisuudentila. Inspiraatio, tieto ja
uudet ulottuvuudet ovat hedelmiä,
mitä saadaan, kun ollaan yhteydes-
sä muille tietoisuudentasoille. Jotkut
pitävät meditaationa pakona todelli-
suudesta. Meditaatio ei tarkoita lain-
kaan ovien sulkemista joillekin vai-
kutteille vaan paremminkin astumis-
ta psyyken hiljaisiin huoneisiin.
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Eräs eduista

Eräs meditaation tuomista eduista on
laajempi ontologian ymmärrys. On-
tologia tarkoittaa olemassaolon luon-
netta ja perimmäisiä kysymyksiä.
”Oleminen” viittaa absoluuttiseen
todellisuuteen, Ainoaan, Kosmok-
seen. Ontologia on metafysiikan
opiskelun perusta mutta metafysiik-
ka lähestyy ontologiaa vain älyllises-
ti. Mystiikka tekee ontologiasta hen-
kilökohtaisen kokemuksen.

Perustanaan ontologia mystikko
kokee ykseyden kaikkeen todellisuu-
teen. Hän ei enää hämmenny vaih-
televista teologisista ja kosmista kos-
kevista käsityksistä. Hänelle ei enää
ole olemassa sellaisia todellisuuden
osa-alueita kuin taivas, helvetti, luon-
nollinen, yliluonnollinen, absoluutti-
suus, aika ja tila. Mystikko ei myös-
kään pidä ainetta jonain erillisenä ai-
neettomaksi kutsuttuun. Todellinen
mystikko on myös panteisti. Hän
kokee jumalallisen henkisen olemas-
saolon läpäisevän kaiken. Lait, joi-
den kautta jumalallisuus toimii ja il-
mentyy, ovat myös jumalallisia. Ei ole
mitään oleellista eroa oleellisen ja sen
ilmentymistä koskevien lakien välil-
lä. Eroa on yhtä vähän kuin ihmisen
sisimpien ajatusten ja hänen tekojen-
sa välillä. Panteisti näkee siksi luon-

non kaikissa ilmentymissä aina juma-
lallisen ilmentymisen. Hän ymmär-
tää myös, ettei mikään rajallisessa
olemassaolossa vastaa täysin juma-
lallista. Hollantilainen filosofi Spinoza
sanoi, ettei luontokaan ole jumalalli-
nen täydellisyys. Tämä on totta, sillä
jumaluudella on mahdollisuus paljon
enempään, kuin mikä nyt on olemas-
sa.

Luonnon ymmärtäminen

Tästä syystä panteistinen mystikko
kokee, kuinka jumaluus voidaan ha-
vaita luonnonilmiöissä. Hänen ha-
vaintonsa johtavat luonnon ymmär-
tämiseen. Hän etsii henkilökohtaista
läheisyyttä siihen, oman itsensä har-
moniaa. Mystinen panteismi ei hy-
väksy vanhaa teologista ajatusta, että
vain ihmisellä on sielu ja henkinen
olemuspuoli. Jos ihmisen sielu sätei-
lee jumalallisesta tietoisuudesta, sil-
loin kaikella elävällä on sielu, mutta
se ilmentyy alemmalla tasolla. Tämä
tietoisuus elämästä liittyy toinen toi-
seensa riippumatta siitä, minkä muo-
don eliö saa.

Onko näin abstraktilla aiheella
kuin mystinen panteismi, jotain käy-
tännön arvoa? Kyllä on, koska se
poistaa monia menneisyydestä peräi-
sin olevia harhaluuloja, uskomuksia
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ja tietämättömyyttä. Se saa ihmi-
set noudattamaan maailmanlaajuis-
ta yhteenkuuluvuutta, mikä on kai-
ken läpäisevän kosmisen voiman omi-
naisuus.

Yhdenvertaisuus

Mystiikan toinen käytännön näkö-
kohta on sen kehittämä yhdenvertai-
suuskäsite. Filosofisesti ja sanatar-
kasti nähtynä yhdenvertaisuus voi-
daan ymmärtää loogisena ristiriitai-
suutena. Jos esimerkiksi jokin asia
olisi yhdenvertainen jonkin toisen
kanssa, kadottaa asia omalaatuisuu-
tensa ja erillisyytensä, koska yhden-
vertaisuus sisältäisi samankaltaisuu-
den ajassa ja paikassa, kokonaisuu-
dessaan samankaltaisuuden. Silloin
ei voisi olla moninaisuutta, koska vain
yski asia tai yksi tila voisi olla ole-
massa.

Näin katsottuna ei ole olemassa
mitään absoluuttia yhdenvertaisuut-
ta. On vain suhteellinen. Mystiikka
osoittaa, ettei ihmiskunnassa ole mi-
tään muuta absoluuttia yhdenvertai-
suutta kuin vitaalin elämänvoiman
tasolla ja se läpäisee kaiken elävän.

Ihmisten älykkyys, tunteet ja tie-
toisuus vaihtelevat. Ainoa yhdenver-
taisuuden arvoinen asia on oikeus

oppia tuntemaan oma itsemme. Täl-
lainen oikeus sisältää velvoitteen, että
kaikilla pitäisi olla mahdollisuus aja-
tella vapaasti ja ilmaista ajatuksen-
sa. Mystiikka hyväksyy yhdenvertai-
suuden vain tässä merkityksessä.

Toinen mystiikan käytännön
sovellus on sen arvokäsitys.
Mystikko tietää, että arvot ovat
suhteellinen käsite. Mitä joku
pitää suuressa arvossa, ei toinen
pidäkään. Eikö olekaan mitään
absoluuttista arvoa, mihin kaik-
kien tulisi pyrkiä?

Ainoa absoluutti arvo on elämä,
koska kaikki muu on siitä riippuvais-
ta. Tällä arvolla pitäisi olla oikeutuk-
sensa. Pelkästään elossa oleminen ei
ole korkeinta, mitä ihminen voi saa-
vuttaa. Ihminen voi käyttää elä-
mänsä oikein tai väärin. Elämän-
voima on puhtaimmillaan luovaa, ei
tuhoavaa. Ihmisen henkilökohtaisten
elämänarvojen tulee suuntautua tä-
män mukaisesti.

Jokaisella meillä on kykyjä, mitkä
ovat vielä osittain kehittymättömiä
odottaen, että ne herätetään. Kyvyt
voivat olla teknisiä, taiteellisia tai älyl-
lisiä valmiuksia. Velvollisuutemme on
elää arvokas elämä luomalla jotakin
arvokasta ja auttamalla toisia heidän
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pyrkimyksissään ja
jaloissa päämäärissään.
Omien luovien taipu-
musten kieltäminen tai
toisiin kielteisesti vai-
kuttaminen on elämän
väheksymistä ja aliar-
vostamista.

Mystiikka antaa vä-
lineet omien henkilö-
kohtaisten elämänarvo-
jen löytämiseen. Intuitio
on eräs tekniikka. Ihmi-
sen ei tule tuhlata elä-
määnsä vaan hänen tu-
lee käyttää aikansa hy-
vin, käytännöllisesti ja
tehokkaasti. Hänen tu-
lee saattaa henkilökoh-
tainen rakentava luo-
vuutensa johonkin muo-
toon.

Ihmisen ei tarvitse
olla nero lisätäkseen
elämänsä arvoa. Avuli-
as ehdotus, hyvä ajatus
ja eettisten virheiden
välttäminen ovat hyviä
esimerkkejä. Jos niitä
innoittavat mystiset
opinnot, nämäkin arvot
ovat hyviä esimerkkejä
käytännön mystiikasta.
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On esitetty seuraava kommentti:
”Ruusuristin Veljeskunta AMORC
ilmoittaa, ettei se ole uskonnollinen
veljeskunta. Toisaalta lehdessämme
on artikkeleita, joissa puhutaan us-
kosta  monoteistiseen, persoonalli-
seen Jumalaan. Itse en ajattele näin.
En saa myöskään mitään lohtua kuo-
lemaan liittyvistä seremonioista. Oma
uskoni pikemminkin suuntautuu per-
soonattomaan, kaikessa luodussa läs-
näolevaan älyyn”.

Ymmärrämme edellä mainitun si-
ten, että kommentin esittäjä vilpittö-
mästi haluaa ymmärtää, mikä on ruu-
suristifilosofian takana. Haluaisimme
sanoa ensiksi, ettei AMORC nyt tai
aiemmin ole ollut dogmaattinen. Se
tarkoittaa, että opintokirjeet eivät ’sa-
nele’ opiskelijoille, milloin tai millä
tavalla heidän tulisi rukoilla ”Sydä-
mensä Jumalaa”. Opiskelijat ovat
myöskin täysin vapaita. Heitä ei siis
millään muotoa pakoteta kehittämään
omaa henkilökohtaista ”Ymmärryk-
sensä Jumalaa”.

Aivan alkuun haluamme korostaa,
että AMORC edustaa mystistä filo-
sofiaa. Mitä sillä tarkoitetaan? Kai-
kissa sivilisaatioissa kukin vallitseva

ajanjakso on kuvastunut aikansa tai-
teessa, kirjallisuudessa ja filosofias-
sa. Uskonnosta taide on löytänyt run-
saan mielikuvituksen alueen. Sama
koskee kirjallisuutta ja filosofiaa. Fi-
losofia alkoi yrityksenä ’saada jär-
keä’ mytologiaan. Jos kuitenkin ha-
luaa oppia tuntemaan jonkin aikakau-
den elämän, tapojen ja kulttuurin ta-
kana olevaa motivoivaa voimaa, on
tutkittava tämän aikakauden uskon-
toa. Toisin sanoen ”jos ei ole käsi-
tystä Jumalasta, ei ole mitään pää-
määrää elämässä ja ilman Jumalaa
ei ole tietä”.

Opintokirjeet kertovat ruusuristi-
filosofiasta, että ”metafysiikka on fi-
losofian haara ja kirjaimellisesti kään-
nettynä se merkitsee fysiikan ulko-
tai yläpuolella. Metafysiikka jaetaan
perinteisesti  ontologiaan eli olevai-
sen filosofiaan, kosmologiaan eli
maailmankaikkeutta koskevaan filo-
sofiaan ja  psykologiaan eli mielen
filosofiaan. Kosmologia on osa me-
tafysiikkaa ja se käsittelee universu-
mia järjestyneenä kokonaisuutena eli
kosmoksena. Kosmologia eroaa kos-
mogoniasta, jonka opintokirjeet mai-
nitsevat olevan ”käsitys niiden syi-
den luonteesta, jotka kehittivät uskon

Onko AMORC monoteistinen (yksijumalainen)Onko AMORC monoteistinen (yksijumalainen)Onko AMORC monoteistinen (yksijumalainen)Onko AMORC monoteistinen (yksijumalainen)Onko AMORC monoteistinen (yksijumalainen)



HEINÄKUU 200426

non, mytologian ja laajan taikaus-
kon.” Toisaalta AMORCin opettama
kosmologia käsittää mystisen filoso-
fian eli teosofian (panteistinen aate),
joka auttaa meitä rakentamaan sil-
lan objektiivisen maailman ja kosmi-
sen tietoisuuden välillä olevan, voit-
tamattomalta näyttävän kuilun yli.

Olemme tietoisia siitä, että RC- jä-
senten taustat ovat uskonnon suhteen
hyvin erilaisia. Siitä huolimatta mo-
net meistä tuntuvat olevan gnosiksen
koskettamia mystisiä panteisteja.
Tämä on kokemusperäistä tietoa tie-
toisuuden jumalallisesta tiedosta,
maailmankaikkeuden älystä  kosmi-
sen tietoisuuden dynaamisessa hiljai-
suudessa. Näin ollen ”Ymmärryk-
semme Jumala” on ”persoonaton äly,
joka on läsnä kaikessa luomisessa”.
Tässä suhteessa kommentoijamme ja
monet muut ovat niin sanotusti ’hy-
vässä seurassa.’

Kun opiskelee mystistä filosofiaa,
sen oppeja olevaisuudesta, maailman
synnystä ja psykologiasta, oppii sa-
malla tiedostamaan, että kaikkina ai-
kakausina on vallinnut ahdasmieli-
syyttä, joka on murentanut muinais-
ten ja nykyisten aikojen vanhojen
myyttien ja uskontojen metafyysistä
perustaa. Täten voimme ymmärtää
myös tämän ajan tieteeseen  vaikut-

tavaa ahdasmielisyyttä.

Muinaisten aikojen taiteiden, kir-
jallisuuden ja mystisen filosofian tun-
teminen auttaa selvittämään omaa
uskoa ja on samalla kiinnostavaa että
valaisevaa. Tietoisina, sitkeinä opis-
kelijoina ruusun tiellä opiskellen
saamme tietää, että henkilökohtainen
tieto johtaa suurempaan kärsivällisyy-
teen  muita kohtaan, jotka eivät toi-
mi tai ajattele välttämättä meidän lail-
lamme. Voimme esimerkiksi arvos-
taa jonkin toisen persoonallista Juma-
laa ajattelemalla, että se on hänen
Sisäisen Mestarinsa tai Sydämensä
Jumala samalla muistaen, että Ym-
märryksemme Jumala on mahdolli-
sesti laajempi käsite, jolloin on ky-
seessä ero sielun persoonallisuuden
ja maailmankaikkeuden sielun välil-
lä. Ruusuristiopiskelijat pitäytyvät
ruusuristisananlaskuun ”Jumala on
älyllinen ympyrä, jonka keskus on
kaikki olemassa olevassa ja jonka piiri
ympäröi kaikkea.”

Sydämemme Jumala, Ymmärryk-
semme Jumala on todellakin dynaa-
minen hiljaisuus, joka on samanaikai-
sesti kaikkialla ja ei missään.
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On esitetty seuraava kommentti:
”Ruusuristin Veljeskunta AMORC
ilmoittaa, ettei se ole uskonnollinen
veljeskunta. Toisaalta lehdessämme
on artikkeleita, joissa puhutaan us-
kosta  monoteistiseen, persoonalli-
seen Jumalaan. Itse en ajattele näin.
En saa myöskään mitään lohtua kuo-
lemaan liittyvistä seremonioista. Oma
uskoni pikemminkin suuntautuu per-
soonattomaan, kaikessa luodussa läs-
näolevaan älyyn”.

Ymmärrämme edellä mainitun si-
ten, että kommentin esittäjä vilpittö-
mästi haluaa ymmärtää, mikä on ruu-
suristifilosofian takana. Haluaisimme
sanoa ensiksi, ettei AMORC nyt tai
aiemmin ole ollut dogmaattinen. Se
tarkoittaa, että opintokirjeet eivät ’sa-
nele’ opiskelijoille, milloin tai millä
tavalla heidän tulisi rukoilla ”Sydä-
mensä Jumalaa”. Opiskelijat ovat
myöskin täysin vapaita. Heitä ei siis
millään muotoa pakoteta kehittämään
omaa henkilökohtaista ”Ymmärryk-
sensä Jumalaa”.

Aivan alkuun haluamme korostaa,
että AMORC edustaa mystistä filo-
sofiaa. Mitä sillä tarkoitetaan? Kai-
kissa sivilisaatioissa kukin vallitseva

ajanjakso on kuvastunut aikansa tai-
teessa, kirjallisuudessa ja filosofias-
sa. Uskonnosta taide on löytänyt run-
saan mielikuvituksen alueen. Sama
koskee kirjallisuutta ja filosofiaa. Fi-
losofia alkoi yrityksenä ’saada jär-
keä’ mytologiaan. Jos kuitenkin ha-
luaa oppia tuntemaan jonkin aikakau-
den elämän, tapojen ja kulttuurin ta-
kana olevaa motivoivaa voimaa, on
tutkittava tämän aikakauden uskon-
toa. Toisin sanoen ”jos ei ole käsi-
tystä Jumalasta, ei ole mitään pää-
määrää elämässä ja ilman Jumalaa
ei ole tietä”.

Opintokirjeet kertovat ruusuristi-
filosofiasta, että ”metafysiikka on fi-
losofian haara ja kirjaimellisesti kään-
nettynä se merkitsee fysiikan ulko-
tai yläpuolella. Metafysiikka jaetaan
perinteisesti  ontologiaan eli olevai-
sen filosofiaan, kosmologiaan eli
maailmankaikkeutta koskevaan filo-
sofiaan ja  psykologiaan eli mielen
filosofiaan. Kosmologia on osa me-
tafysiikkaa ja se käsittelee universu-
mia järjestyneenä kokonaisuutena eli
kosmoksena. Kosmologia eroaa kos-
mogoniasta, jonka opintokirjeet mai-
nitsevat olevan ”käsitys niiden syi-
den luonteesta, jotka kehittivät uskon-
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non, mytologian ja laajan taikaus-
kon.” Toisaalta AMORCin opettama
kosmologia käsittää mystisen filoso-
fian eli teosofian (panteistinen aate),
joka auttaa meitä rakentamaan sil-
lan objektiivisen maailman ja kosmi-
sen tietoisuuden välillä olevan, voit-
tamattomalta näyttävän kuilun yli.

Olemme tietoisia siitä, että RC- jä-
senten taustat ovat uskonnon suhteen
hyvin erilaisia. Siitä huolimatta mo-
net meistä tuntuvat olevan gnosiksen
koskettamia mystisiä panteisteja.
Tämä on kokemusperäistä tietoa tie-
toisuuden jumalallisesta tiedosta,
maailmankaikkeuden älystä  kosmi-
sen tietoisuuden dynaamisessa hiljai-
suudessa. Näin ollen ”Ymmärryk-
semme Jumala” on ”persoonaton äly,
joka on läsnä kaikessa luomisessa”.
Tässä suhteessa kommentoijamme ja
monet muut ovat niin sanotusti ’hy-
vässä seurassa.’

Kun opiskelee mystistä filosofiaa,
sen oppeja olevaisuudesta, maailman
synnystä ja psykologiasta, oppii sa-
malla tiedostamaan, että kaikkina ai-
kakausina on vallinnut ahdasmieli-
syyttä, joka on murentanut muinais-
ten ja nykyisten aikojen vanhojen
myyttien ja uskontojen metafyysistä
perustaa. Täten voimme ymmärtää
myös tämän ajan tieteeseen  vaikut-

tavaa ahdasmielisyyttä.

Muinaisten aikojen taiteiden, kir-
jallisuuden ja mystisen filosofian tun-
teminen auttaa selvittämään omaa
uskoa ja on samalla kiinnostavaa että
valaisevaa. Tietoisina, sitkeinä opis-
kelijoina ruusun tiellä opiskellen
saamme tietää, että henkilökohtainen
tieto johtaa suurempaan kärsivällisyy-
teen  muita kohtaan, jotka eivät toi-
mi tai ajattele välttämättä meidän lail-
lamme. Voimme esimerkiksi arvos-
taa jonkin toisen persoonallista Juma-
laa ajattelemalla, että se on hänen
Sisäisen Mestarinsa tai Sydämensä
Jumala samalla muistaen, että Ym-
märryksemme Jumala on mahdolli-
sesti laajempi käsite, jolloin on ky-
seessä ero sielun persoonallisuuden
ja maailmankaikkeuden sielun välil-
lä. Ruusuristiopiskelijat pitäytyvät
ruusuristisananlaskuun ”Jumala on
älyllinen ympyrä, jonka keskus on
kaikki olemassa olevassa ja jonka piiri
ympäröi kaikkea.”

Sydämemme Jumala, Ymmärryk-
semme Jumala on todellakin dynaa-
minen hiljaisuus, joka on samanaikai-
sesti kaikkialla ja ei missään.
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OPIN ENEMMÄN

Joka päivä opin enemmän,

Enemmän kuin opetan;

Opin, että puolittainen tietämys
toisten elämästä
johtaa turhaan tuomitsemiseen;

Opin, että ihmisluonteista
löytyy yllättävän paljon samankaltaisuutta;

Opin, että viisas isä on se,
joka tuntee oman poikansa;

Opin, että mitä odotamme saavamme,
sen myös saamme;

Opin, että maailmassa
on enemmän kaunista kuin pahaa;

Että ihmisen ajatusmaailma
määrittää hänen todellisen ikänsä;

Että nuoruus on parasta elämässä
Ja vaikka vuodet vierivät;

Opin, kuinka paljon
minulla on vielä opittavaa.

- Virginia Churhc
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HALUATKO LISÄÄ TIETOJA?

Katso meidän kotisivujamme:

http://w
ww.amorc.fi

Sinun kokosi ei ratkaise mitään;
aivojesi koko ratkaisee enemmän;
sydämesi koko ratkaisee kaiken.

- B.C. Forbes


